

旅客夜宿需求旺 二房东借机生财 警方整顿南站周边“山寨旅馆”

本报讯(记者王晓峰 通讯员王肖刚 钟陶行) 新南站开通运行以来,南站周边小区居民楼里出现了不少“山寨旅馆”。昨天下午,记者从海曙公安分局获悉,南门派出所对此重拳整顿,已连续打掉多家“山寨旅馆”。

据了解,新南站运行以来,由于旅客过夜住宿需求旺盛,周边小区的不少二房东看到了“商机”,将承租过来的房间隔成多个单间进行出租。7月3日晚上9时,记者跟随民警来到三市路附近一栋居民楼三层的单元。敲开房门,眼前100平方米不到的空间被分割成8个单间,就连阳台也不能“幸免”,被分割成了两个独立的单间。每个单间放着一至两

张床,有时候一个单间会住四个人,相当拥挤。一名租客告诉记者,他坐火车从安徽过来,到宁波时已经是深夜。正打算找个地方休息一晚时,有人拉住了他,表示20元钱就可以住旅馆。等到了地方一看,住宿环境很糟糕,但想想也就这个价,将就一晚算了。记者获悉,这些“山寨旅馆”每间每晚收取的费用为20元到40元。

由于没有经过主管部门的审批,这些“山寨旅馆”属于无证经营。而且在消防、卫生、旅客登记方面存在很大漏洞和隐患,再加上扰民不断,为此南门派出所开展专项整治行动,“查一家、关一家”。“单就卫生来说,这类旅馆都是重复住宿,被子、床单根本不进行更换消毒,卫生条件极差。”南门派出所副所长陈聪说,截至目前,他们已查处“山寨旅馆”6家,行政处罚当事人6人。

我市单季晚稻 机插率首次突破5成 面积38.55万亩,同比增长11%

本报讯(记者余方 通讯员邵彦) 7月初,我市单季晚稻机械化插秧全部结束。据市农机部门统计,今年我市单季晚稻机械化插秧面积38.55万亩,比上年增长3.89万亩,同比增长11%,机插率达到51%,首次突破50%大关,保持全省领先。

狠抓育秧环节,加强规模化育秧的推广,是单季晚稻机插率持续提高的重要因素。据统计,今年单季晚稻种植期间,我市共投入软、硬盘793万张,新增秧盘180万张,建立育秧点544个,其中供秧能力500亩以上的工厂化、规模化育秧点379个,规模化育秧秧田面积3800多亩,规模化育秧率75%以上。

此外,我市逐步完善的农村土地流转机制把大量零散的土地整合为连片农田,并进行沟、路、渠等综合开发,为高性能插秧机的推广创造了条件。据统计,今年单季晚稻种植期间,我市共投入各类插秧机2000多台,其中高速乘坐式插秧机1665台,新增高性能插秧机121台。

截至目前,我市共完成早稻、单季稻机插面积57.3万亩,预计可超额完成全年72万亩的水稻机械化插秧推广目标任务,机械化育插秧推广工作成效显著。

建泵站 清管网 整治积水点 鄞州打通城区“毛细血管”

本报讯(朱军备 朱娟娟 续大治 郭怡倩) 从3月上旬起,鄞州投资675.5万元,对新城区5座下穿及泵站进行提升改造,日前,建兴路、天童路、桃江下穿及泵站改造工程已提前完工,宋诏桥泵站和沧海路泵站正在抓紧施工。

去年“菲特”台风带来的暴雨,造成鄞州新城区大面积受淹。根据气象预测,今夏汛期极端天气仍比较频繁,为此,鄞州区城管部门提前谋划,多项防汛排涝工程正在紧张施工,有望在本月底结束。

目前,鄞州对5座泵站通过增设防洪墙,代替之前的普通围墙,提高防水能力。其中,宋诏桥泵站出于保证周边房屋安全和加快施工进度考虑,采用抬高东、西侧下穿通道方案。天童北路、桃江及建兴路3个下穿通道周边地势相对较高,设置标高3.5米的防洪墙;在建兴路泵站和天童北路公铁立交泵站,新铺设了压力管,应急排水能力可达1560立方米/小时。

排水管网是城市排水体系的“毛细血管”,容易出现泥沙、砖块、石块等淤积现象。连日来,施工人员正在对市政排水管网进行清淤、修复、检测等3项“大体检”。据悉,本次清淤行动对新城区内主次干道上的雨水井、污水井逐一排查、疏通,特别是以建筑工地周边、学校餐饮一条街等区域为重点,对部分地带的排水管道再次进行排查和清淤,清淤总长度为20公里,预计在汛期前完成易淤管道的清淤工作。

今年2月,鄞州区还在全市率先启动污水管网修复工程。主要修复城区内管线破裂、错位、脱节、渗漏、变形、沉积等缺陷。目前,修复工作基本结束。

此外,从2月份起,鄞州对城区积水点进行整治。钱湖北路印象城东侧、钱湖南路三江门口等19处积水点集中改造工程现已结束。

孝闻街周边 今日交通管制

本报讯(记者王晓峰 通讯员楼晓冬) 记者从市公安局交通警察局获悉,为了保障永寿街(孝闻街—呼童街)以及孝闻巷(西北街—孝闻街)道路改造工程的顺利实施,这两条道路将从今日起实施交通管制。

据悉,7月8日至8月3日期间,全天禁止机动车在永寿街(孝闻街—永寿小区大门)由东向西通行。7月8日至8月31日,全天禁止机动车在孝闻巷(西北街—孝闻街)通行,供中心项目车辆可由西北街借用施工通道进出。

象山—— 量化积分问责“四风”

本报讯(记者黄合 通讯员陈金裕) 1名违规操办婚丧喜事的领导干部被“免职”,2名因参与民间借贷严重影响工作的县管领导干部被责令“辞职”,1名因出入高档娱乐场所而被网上曝光的某街道副职被“免职”……半年时间,象山已有14家单位、26名领导干部因“四风”问题被问责,多名党员干部被责令退出公务员系统。

“在‘四风’问题上,有些领导干部没有发挥带头作用,相反却做起了群众的‘尾巴’。”据象山县纪委相关负责人介绍,今年该县首次将“四风”问题表现作为一项基本要求,纳入县管领导干部量化管理办法,根据量化积分的分数,违规干部将面临改任、降职、免职或责令辞职等问责模式。

无正当理由拒交物业服务费用;参加带有赌博性质的打牌、搓麻将等活动;接受或参加公款吃喝以及可能影响公正执行公务的私人宴请、娱乐活动的;本人及其他特定关系人与管理服务对象发生资金借贷关系的;违规搭建、违法建筑,占用破坏公共绿地,在规定的期限内不落实整改的;违规操办婚丧喜庆事宜……根据相关配套细则,该县领导干部个人一旦违反上述“四风”问题的,视情节轻重每起记0.5至5分;单位、责任对象等违反上述规定受到问责或党纪处分的,按照责任主次区别给予领导干部0.5分至4分的不同记分分值。同时,量化记分结果将作为领导干部评先评优、能上能下的重要参考依据,情节严重的将被责令直接退出公务员系统。

据悉,年初以来象山“正风肃纪”行动已开展12次,随机突击检查单位146家(次),查处违规人员158人次,公开通报问责48人次,其中县管领导干部6人。

北仑—— “洋老赖”被限制出境

本报讯(记者董小芳 通讯员孙滢 北理 实习生俞钰蓓) 近日,北仑法院首次尝试在审理阶段限制“洋老赖”出境,成功化解了一起大标涉外案件。

今年2月底,北仑法院受理了一起国际货物买卖合同纠纷案。原告公司虽注册于香港,但实际经营地在宁波保税区,被告是澳大利亚的三家公司。双方已有10多年的业务往来,涉案货物均通过宁波或上海港口出口。近年来,被告屡次拖欠货款,原告便诉至法院要求三被告支付货款140余万美元。立案后,原告发现三家被告公司的独立董事正好在宁波商谈业务,便立即向法院申请执行。经省高院审核并报知公安部门后,北仑法院对三被告实施了出入境限制。从而倒逼三人主动找原告协商,并最终达成和解。

“因为我国与许多国家不存在互惠协定,因此涉外案件的执行就较为困难。人难找、财产难找等,为执行工作带来了障碍。”承办法官解释,在审判阶段限制被申请人出入境,有利于促使被申请人尽快履行相应义务,加快案件了结的步伐,为案件执行工作做铺垫。

鄞州17家企业年节水120余万吨 “耗水大户”变身“节水先锋”



本报讯(续大治 朱军备 任斌斌) “我们投入133万元治水,现在每印染100米棉织品的取水量仅为0.4吨,前6个月全厂节约用水0.74万吨,节水率全市领先。”日前,鄞州新兴针织漂白染色厂负责人孙银军说。随着

“五水共治”的深入推进,以“新兴针织”为代表的鄞州17家“耗水大户”变身“节水先锋”,年可节水120余万吨。

这17家企业主要包括15家印染企业和2家造纸企业,“五水共治”开始后,鄞州区经信、环保等部门加大支持与监管力度:一方面鼓励和引导他们加大技改投入,采用先进工艺和设备节水;另一方面加大对违规排放的查处力度,倒逼企业节水、治污。

中水回用是企业节水的主要方式。如长丰针织印染公司投入573万元实施中水回用后,年减少废水排放2.5万吨以上,废水利用率由35%提高到50%。这项中水回用举措,帮助15

家印染企业的废水回用率全部达到省级标准。

能耗成本上升,倒逼企业选择先进机器节水。牡牛纸业公司主动淘汰年产1万吨的生产线,改造年产3万吨的生产线,投入200万元更新设备、聘请高级技工,开始生产牛皮装饰纸。同等产量下,包括水耗在内的能源成本可节省30%左右,合格的牛皮装饰纸每吨售价达到3500元。

许多企业还积极从内部管理挖潜入手,改造厂区管道,建造蓄水池,不仅把从生产车间出来的经过沉淀池处理的水放入蓄水池,还能有效收集洁净雨水,用来浇花、冲洗厂区和应用到再生生产中。这些水经循环利用后,企业到河网取水的大量减少,而且排放的废水也少了。



开蒙



▲近日,北仑区大碇街道太白社区举行“假日学校开学暨七岁儿童‘开蒙礼’”仪式,通过正衣冠、朱砂启智、开笔破蒙、诵读《弟子规》等,为辖区内即将上小学的孩子们举办了一场传统的入学仪式,激励孩子珍惜读书机会、勤奋学习。图为小朋友手捧象征智慧、吉祥的“智慧笔”和“聪明蛋”。(索向鲁 徐能 摄)

▲昨天,江东区东胜街道在庆安会馆举行“清风蒙学”开笔仪式。参加活动的少年儿童身穿汉服,在老师的带领下先后举行朱砂启智、敲钟明志、开笔习书、国学启蒙和励志许愿等礼仪活动。(丁安 陈小如 摄)

镇海中学开设非遗项目选修课

本报讯(曾昊溟 顾云) “老师,这个结怎么绕?”“老师,我这个中国结还可以怎么改,这个香袋有点松”……镇海中学“寻留”非遗保护协会会长金程程同学告诉笔者,学校是非物质文化遗产的重要地点,希望通过“寻留”领导力项目组这分微薄的力量,让非遗走进每一个人的心中。

4日下午,镇海区委宣传部授予镇海中学非物质文化遗产志愿者基地称号。“我们希望非物质文化遗产能够走进校园。”镇海中学“寻留”非遗保护协会会长金程程同学告诉笔者,学校是非物质文化遗产的重要地点,希望通过“寻留”领导力项目组这分微薄的力量,让非遗走进每一个人的心中。

在区文化馆的帮助下,近日邀请到虎头鞋、中国龙女红传人,镇海中学68届校友金珊珍,中国结、香袋女红传人陈佩芬到学校进行现场非遗工艺展示。“下一步,学校将开设《中国结·香袋龙》选修课程,目的是为了非物质文化遗产‘活’起来,让几近失传的非物质文化遗产找到传承人。”“寻留”协会指导老师告诉笔者,此课程不仅能丰富学生的课余生活,同时也能让文化技艺传承下去。

指引闲钱出路 重塑投资价值

2014宁波日报投资品展示会

时间:7月12日 9:30 — 17:00 地点:香格里拉酒店甬城宴会厅

- 甲级写字楼 和义大道与东部新城绝版地段
- 社区旺铺 新行政中心旁稀缺商铺
- 贵金属 对抗通货膨胀黄金与白银
- 珠宝玉石 传统市场投资热点

87682171 87682213

现场 百份好礼相送